
第２回 島根原子力発電所２号機の再稼働判断に係る知事・３市長会議 

議事要旨

１. 日時 

令和３年11月９日(火）16:00 ～ 17:00 

２. 場所

サンラポーむらくも 瑞雲の間 

３. 議事要旨

(1) 安全対策協議会、住民説明会等における意見の報告について資料１ 

 事務局から、住民説明会等で出た意見等とそれに対する国等の回答主旨について説明

が行われ、意見等はなかった。 

(2) 県から国への確認・要望事項について資料２ 資料３ 

 事務局から、資料２により、住民説明会等で国からの回答が十分でなく、確認が必要

な事項の説明が行われた。続けて、事務局から、資料３により、原子力に関連する島

根県から国へ重点要望する内容の説明があった。 

(3) 意見交換 

 飯塚出雲市長から、以下のとおり要望があった。 

【国への要望】陸上自衛隊出雲駐屯地の機能・人員・設備の拡充等支援体制の強化、

支援制度の対象経費の拡充、市役所本庁舎や病院・社会福祉施設等の

放射線防護対策の実施、避難路等の道路整備の実施、周辺自治体の意

見が十分反映される法制度の構築等 

【県への要望】避難所運営マニュアルの策定など避難先自治体の理解促進への取組、

円滑な避難のための全面的な支援、避難ルートマップのバージョンア

ップなどの情報伝達手段の構築、避難車両の台数確保に向けたバス事

業者等への支援、避難路等の整備、避難所・一時集結所の改修のため

の財政支援、立地自治体並み安全協定締結への支援等 

【中国電力への要望】立地自治体並み安全協定の締結 



 田中安来市長から、以下のとおり要望があった。 

【国への要望】原発の必要性・高レベル放射性廃棄物処分の見通しについての分かり 

やすい説明、立地自治体並みの安全協定を締結する制度の検討等 

【県への要望】行政告知端末の設置促進、避難所となる公共施設の修繕や改修、自治 

会等の地域組織の活性化、自主防災組織の育成等 

【中国電力への要望】適切な安全対策の実施、フィルタベント使用時の確実な報告、テロ対

策の適切な対応、電気料金の低廉化、周辺市の地域振興への 配慮等 

 石飛雲南市長から、以下のとおり要望があった。 

【国への要望】前面に立った原子力防災対策の取組、支援制度の対象経費の拡充、避

難路の整備改修、使用済燃料・放射性廃棄物の安全かつ確実な処理処

分、再生可能エネルギーを主力電源とするエネルギー政策の確立、周

辺自治体の意見が十分反映される制度の創設等 

【県への要望】避難退域時検査での適切な対応、周辺自治体への適切な財政措置、  

立地自治体並み安全協定締結への支援 

【中国電力への要望】原子力災害時のUPZ隣接区域の住民への補償の検討、広域避難計画へ 

の最大限の関与 

 ３市からの意見に対し、知事から、県の重点要望事項と各市からの要望事項を合わせ

て政府に要望していきたいこと、県と３市で一体となって避難方法の周知に取り組ん

でいきたいこと、核燃料税をもとにした原子力防災安全等対策交付金により、さらに

どのような財政支援ができるか検討することの回答があった。 


